



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР

Изх. № 21-00-14.14.01.15 г.

ДО
ВСИЧКИ ПОТЕНЦИАЛНИ УЧАСТНИЦИ

Във връзка с постъпило запитване по обществена поръчка по реда на глава осма „а“ от ЗОП с предмет: „Застраховка на движимо и недвижимо имущество на МВНР на територията на Република България“, предоставям следните разяснения:

Въпрос № 1: Възложителя е поставил изискване участниците да притежават и да представят *„Копие на актуален документ за присъден дългосрочен кредитен рейтинг на застрахователя минимум „А“ минус, присъден от „Стандарт енд Пуърс“ (Standard & Poor's), минимум „А3“, присъден от „Мудис Инвесторс Сървис“ (Moody's Investors Service), минимум „А“ минус, присъден от „Фитч Рейтингс“ (Fitch Ratings), или минимум „iA“ минус, присъден от „Българска агенция за кредитен рейтинг“ АД или съизмерим/еквивалентен с гореизброените кредитен рейтинг, присъден от агенция за кредитен рейтинг съгласно Решение № 481-АКР/26.06.2013 г. на Комисия за финансов надзор*, в случай, че кандидат/участник няма присъден кредитен рейтинг от „Българската агенция за кредитен рейтинг“ АД, а представи актуален документ за кредитен рейтинг на компанията майка, възложителя ще приеме ли, че кандидата е изпълнил поставеното изискване и това няма да доведе до неговото отстраняване от участие?

Отговор № 1: Съгласно публична покана №12-00-7/12.01.2015 г. кредитният рейтинг е необходимо да бъде *„присъден от „Българска агенция за кредитен рейтинг“ АД или съизмерим/еквивалентен с гореизброените кредитен рейтинг, присъден от агенция за кредитен рейтинг съгласно Решение № 481-АКР/26.06.2013 г. на Комисия за финансов надзор” на застрахователя*. На основание решение №587/24.07.2007г. на КЗК и във връзка с изразено становище на БАКР, при обстоятелството, че: „едно дружество е самостоятелно юридическо лице, регистрирано по съответния закон в Република България, то следва да има присъден кредитен рейтинг конкретно за това дружество и не може да се ползва от присъдения кредитен рейтинг на мажоритарния си собственик. Това е така, защото кредитния рейтинг отразява кредитоспособността на дадена компания, както и възможностите ѝ да обслужва задълженията си точно и навреме, като тези фактори са различни за различните компании и се влияят от макроклимата на държавата, в която е регистрирана компанията”. В подкрепа на гореизложеното е изразеното в писмо №04-01-54/23.10.2014 г. до Министерство на външните работи, становище на Комисията за финансов надзор, в което се посочва, че „няма основания кредитният рейтинг на компанията майка на застраховател да се приеме за кредитен рейтинг на застрахователя дъщерно дружество. Причината за това на първо място е, че

застрахователят дъщерно дружество е отделно юридическо лице от своята компания майка, което носи отговорност със собственото си имущество. Също така застрахователят дъщерно дружество е обособен организационно от компанията майка и разполага с отделен персонал и собствени системи за управление и контрол, които могат да осигуряват различна степен на надеждността и да осигуряват различно качество на управлението, което от своя страна да се отрази на точността на изпълнението на задълженията по застрахователните договори и от тук върху кредитоспособността”.

14.1.2015г.

ВЯРНО С ЕЛЕКТРОННО
ПОДПИСАНИЕ

Василин Василев
Главен секретар

